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Цель: активизация и развитие речи детей. 

Образовательные задачи:
-закрепить умение детей описывать игрушку.

-учить выполнять совместные действия по речевой инструкции, обогащать речь строчками из потешки.
-продолжать учить детей узнавать и называть животных: белочку, ёжика, мишку; отгадывать загадки; понимать и отвечать на вопросы воспитателя.
Развивающие задачи: 

-развивать речевой слух, побуждая детей чётко и правильно произносить звук  «э», звукоподражания: «цок», «пых» .

-совершенствовать развитие артикуляционного аппарата, умение регулировать силу голоса (громко, тихо), и темп речи (быстро, медленно).

-развивать речевую активность, слуховое внимание

-развивать мелкую моторику рук; проговаривать слова, фразы вместе с воспитателем.

-развивать эмоциональную отзывчивость, желание общаться со сверстниками, играть дружно.

-развивать у детей умение согласовывать  движения со словами,

-способствовать развитию интереса к художественной литературе: загадкам, стихам, потешкам, пальчиковым играм.
Воспитательные задачи:
-создание интереса, эмоционального настроя к занятию.

-воспитывать отзывчивость, доброжелательность, формировать познавательный интерес к окружающей действительности.
-воспитывать умение слушать воспитателя и других детей, выражать свое мнение,
 радоваться положительному результату, достигнутому на занятии.

Технологии:  игровая.
Оборудование: 
-искусственная ёлочка, мягкие игрушки-зайчики; белочки, ёжика, мишки, мешок с орехами, яблоком, баночкой мёда, муляжи овощей (морковки, капусты), угощенье.
1. Организационный момент 

Задачи:
-создание интереса, эмоционального настроя к занятию.
Воспитатель: 
Внимание, внимание!
Я сегодня в группу шла

Посмотрите что нашла

(Воспитатель показывает мешок)

Воспитатель : Что это?

( ответы детей)

А хотите посмотреть, что в нем лежит? (рассматриваем содержимое мешочка: орешки, бочонок с мёдом, яблоко). 
Воспитатель:  Кто же потерял этот мешок? Как вы думаете ребята? (ответы детей)

Воспитатель:  Я предлагаю вам всем пойти в лес и поискать того, кто потерял  этот мешок. Согласны. (ответы детей).
Тогда пошли:

По ровненькой дорожке, по ровненькой дорожке

Шагают наши ножки, шагают наши ножки

Через лужу прыг, через лужу скок.

Шли мы шли, шли мы шли и в лес пришли

А под ёлочкой кое-кто сидит,

И хвостик у него дрожит.
(Дети подходят к елочки,  где сидит  спрятанный заяц)
Если ребенок не захочет идти  с детьми в лес, то я  предложу ему первому отгадать загадку  про того кто спрятался  под елкой.
Воспитатель: Ребята, а, чтобы узнать, кто сидит под ёлочкой, нужно отгадать загадку:
Он любитель грызть морковку, 

Ест капусту очень ловко, 

Скачет он то тут, то там, 

По полям и по лесам 

Серый, белый и косой, 

Кто, скажите, он такой? (Заяц)

2. Подготовка к освоению программного материала через  актуализацию опорных знаний

Задачи: 
-развивать речевую активность, слуховое внимание
-закрепить умение детей описывать игрушку.

-развивать мелкую моторику рук; проговаривать слова, фразы вместе с воспитателем.

Воспитатель:  Правильно, зайчик.  Давайте позовём его тихонечко: «Иди к нам, зайка». Теперь погромче.

Воспитатель: Здравствуй, зайка. (дети здороваются с зайчиком).

 Посмотрите, ребята, на зайку. Какого он цвета?

Дети: Белого

Воспитатель:  Правильно, зайчик белого цвета. Погладьте зайку, какой он?

Дети: Мягкий, пушистый, тёплый

Воспитатель: Что есть у зайки? 

Дети: Ушки, хвостик, носик, туловище, лапки…

Воспитатель: Какие ушки у зайки?

Дети: Длинные, мягкие, пушистые.

Воспитатель:  А какой хвостик?

Дети:  Маленький, кругленький и т.д.

Воспитатель: Посмотрите, ребята, какой зайка грустный, невесёлый. Давайте спросим его, не он ли потерял мешочек? 
Дети спрашивают.

Воспитатель:  Да, это зайка потерял мешочек с  угощеньями. У зайки скоро будет день рожденье и к себе в гости он позвал друзей, приготовил угощенье, но забыл, кто, что любит есть. 
Но с начало давайте вспомним, что любит, есть зайчик? 

Воспитатель: Что это? (Морковка) .

 -Какая морковка? (Длинная, оранжевая) .

Воспитатель: Повторяем все вместе: «Морковка длинная, оранжевая».

Воспитатель: А это что? (Капуста) .

 -Какая капуста? (Круглая, зеленая) .

Воспитатель: Повторяем все вместе: «Капуста круглая, зеленая».

Воспитатель: А теперь  давайте покажем заиньке, как мы умеем готовить салат из   капусты и моркови. 

Пальчиковая игра 
Мы капусту рубим-рубим,                    Тыльной стороной ладони стучим по столу, 

Мы капусту жмём-жмём,                      Сжимаем и разжимаем пальцы,

Мы капусту солим-солим,                  Имитация соления,

Мы капусту мнём-мнём.                      Сжимаем и разжимаем пальцы,

В бочку засолили,                              Сжимаем и разжимаем пальцы,

Спрятали капусту.                              Круговые движения ладошками по столу,

                                                                    Сжимаем и разжимаем пальцы,

Наступила время - достали капусту.          Спрятать ручки за спину,

Кушаем капусту.                                      Поглаживают животик.

- Ох и вкусная капуста.                              Поглаживают животик.

Если ребенок откажется делать  пальчиковую игру, то я дам попробовать салат  из капусты .
А  если он хочет еще то нужно  поиграть  в пальчиковую игру. 
3. Ознакомление с новым материалом

Задачи: 
-совершенствовать развитие артикуляционного аппарата, умение регулировать силу голоса (громко, тихо), и темп речи (быстро, медленно).

-развивать речевой слух, побуждая детей чётко и правильно произносить звук  «э», звукоподражания: «цок», «пых» 
-воспитывать отзывчивость, доброжелательность, формировать познавательный интерес к окружающей действительности.

-способствовать развитию интереса к художественной литературе: загадкам, стихам, потешкам.
-учить выполнять совместные действия по речевой инструкции, обогащать речь строчками из потешки.

-продолжать учить детей узнавать и называть животных: белочку, ёжика, мишку; отгадывать загадки; понимать и отвечать на вопросы воспитателя.
Воспитатель: Молодцы ребята, вкусный у вас получился салат.

Ну, а теперь ребята подскажем зайке, кто какое угощенье любит? 

Воспитатель: Но для этого надо отгадывать  загадки , вы готовы? Давайте присядем тихонечко и будем слушать внимательно (дети садятся на стульчики).

Воспитатель: Кто же придёт в гости к зайчику?  Загадываю загадку:
Он всю зиму в шубе спал,

 Лапу левую сосал,

 а проснулся, стал реветь... 
Этот зверь- лесной...(Медведь)

Дети:  Медведь
Воспитатель:  Правильно мишка. ( Показывает игрушку медвежонка). Давайте поиграем.
 Закроем глазки и превратимся в мишек. Открывайте глазки (дети встают около стульчиков)

Физ-мин

Мишка громко хлопает,

мишка громко топает,

головой качает, 
тихо засыпает.
Молодцы, ребята. Закройте глазки, откройте. Теперь мы стали – детками. 
А что еще мишка умеет  петь.Мишка поёт свою песенку вот так: э э э э э э. Давайте её споём. 

А мишка умеет петь свою песенку громко. Вот так: э э э э, и тихо вот так: э э э э э. Молодцы, ребята. 
Скажите мне, что мишка любит кушать? (ответы детей).
Воспитатель: Молодцы, ребята. Это мед. Значит  бочонок с мёдом это для мишки.
Посмотрите, кто ещё в гости к зайке собирается? Загадываю загадку
Рыжий маленький зверёк

 По деревьям прыг да скок.

 Он живёт не на земле,

 А на дереве в дупле.
- Кто это?

Дети: Белочка

- Правильно, это белочка.(Показывает игрушку белочки).
. Давайте расскажем белочке, потешку, которую мы уже знаем: 
«Сидит белка на тележке». 
Сидит белка на тележке,
Продает она орешки:
(загибаем пальчики)
Лисичке-сестричке,
Воробью, синичке,
Мишке толстопятому,
Заиньке усатому.
 Воспитатель: Молодцы, ребята, белочке понравилась наша потешка.

А белочка поёт  тоже свою песенку вот так: цок-цок-цок. Давайте споём её.

 Скажите мне, а, что белочка любит кушать?( ответы детей)
Воспитатель: Правильно, орешки . А это значит что орешки  зайчик приготовил для белочки.
Воспитатель: Давайте посмотрим, кто ещё в гости к зайке придёт. Загадываю загадку:

Он в лесу живёт под ёлкой,

 Носит острые иголки.

 Ходит-бродит вдоль дорожек

 Весь колючий братец….
Дети: Ёжик

Воспитатель: Правильно ёжик. ( Показывает игрушку ежика).  А какое стихотворение, мы про ёжика знаем?

Т. Скворцов

 Что ты ежик делаешь

 прямо на виду?

 Собираю яблоки

 у тебя в саду

 А зачем ты съежился?

 Я ведь уколюсь

 А зачем ты трогаешь?

 Я тебя боюсь.
И ёжик поёт свою песенку вот так: пых-пых. Давайте споём её. Когда ёжик торопится он поёт свою песенку так: пых-пых (быстро), а когда идёт не спеша, вот так: пых…пых…(медленно)

А, что ёжик любит кушать?

Дети: Яблоки

Воспитатель: Правильно яблоки, зайчик приготовил  для ежика.
Ребята, вы всех гостей узнали и правильно назвали то, что они любят кушать. 
Зайка благодарит вас за помощь и предлагает поиграть вместе с ним.

4. Первичное  осмысление закрепление материала на практике

Задачи 
-развивать эмоциональную отзывчивость, желание общаться со сверстниками, играть дружно.
-развивать у детей умение согласовывать  движения со словами.
Подвижная игра «Зайка серенький сидит».
Зайка серенький сидит
И ушами шевелит.
(дети присели, шевелят кистями поднятых рук)
Вот так, вот так
Он ушами шевелит
Зайке холодно сидеть,
Надо лапочки погреть.
 (встают, хлопают в ладоши)
Хлоп-хлоп, хлоп-хлоп –
Надо лапочки погреть. 

Зайке холодно стоять,
Надо зайке поскакать.
 (Дети прыгают на месте на обеих ногах. Темп средний)
Скок-скок, скок-скок,
Надо зайке поскакать.
Кто-то (мишка, лисичка, волк) зайку испугал.
Зайка прыг –
И ускакал!
5. Подведение итогов организованного вида деятельности

Задачи
-воспитывать умение слушать воспитателя и других детей, выражать свое мнение,
 радоваться положительному результату, достигнутому на занятии.

Воспитатель: Зайке очень понравилось, как вы отвечали на вопросы. . 
 А что нового вы узнали?  Что понравилось и запомнилось вам?  А как мы помогли зайке? 
(ответы детей).
И за это зайка приготовил вам подарки  ( угощенье). 
Давайте попрощаемся с зайкой. Скажем ему до свиданья. 
И пойдем обратно в детский сад.

